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Ata da 119º (Centésima Décima Nona) Sessão Ordinária, do 4º (Quarto) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. Realizada em 08/03/2024 (Oito de março do ano de dois mil e vinte e quatro), às 08h 

25 (oito horas e vinte e cinco minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, 

Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Presidência em exercício do Excelentíssimo Vereador Jonas 

Neves de Castro, registrou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Daniel Nonato Paz, 

Juvenal Belo da Hora, Bruno José de Morais, Maxsael Fernandes da Luz, Éber José da Silva, 

Gesiane Pereira e a ausência dos Vereadores: Antônio Carlos Moisés Franco (sob portaria), Gevan 

Pires Barbosa (sob portaria), Pedro Renato Frozzi( sob portaria),), Leonilda Iaski da Rocha Supi 

(sob atestado); Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e solicitou que fosse feito  a leitura da Ata da Sessão 

anterior,  que após lida foi colocada em discussão e passado para votação onde foi aprovada por 

unanimidade; Após, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, sendo lida na 

seguinte ordem: OFICIO Nº 008/2024-SEMFA-Solicitação de data para Audiência Pública para 

apresentação das metas fiscais do 2° semestre de 2023; Projeto de Resolução n° 001, de 27 de 

fevereiro de 2024-Que dispõe sobre a disciplina nos procedimentos gerais para pesquisa de preços, 

compras diretas, dispensas, inexigibilidades por procedimentos administrativos e licitatórios, 

credenciamentos e contratos e aditivos de que tratam os artigos 72 à 75 da Lei Federal n° 14.133, 

de 1° de abril de 2021, no âmbito da Câmara Municipal de Apuí, Amazonas e dá outras 

providências, OFICIO Nº 089/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora, 

agradecendo ao Prefeito Municipal, pelos trabalhos emergências de recuperação e manutenção das 

estradas nas vicinais do nosso município, na oportunidade, dando ênfase por ter destinado 

maquinários para recuperação do bueiro na AM 174 no Km 49; OFICIO Nº 091/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Secretário de Assistência Social, Delmar 

Hister, que encaminhe para esta egrégia Casa Legislativa a quantidade de beneficiários aptos a 

receber o auxílio do Programa do Governo Federal no Município; OFICIO Nº 092/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Presidente da Colônia de Pescadores, 

Laudelino Bento de Barros, que encaminhe para esta egrégia Casa Legislativa a quantidade de 

pescadores aptos a receber o auxílio pescador no município; OFICIO Nº 093/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio 

Lise, que em caráter de urgência retorne com os atendimentos de exames de ultrassonografia e 

ultrassonografia endoscópica, em nosso município; OFICIO Nº 094/2024 – CMA- Solicitação do 

Ver. Bruno José de Morais, solicitando a Secretária Municipal de Saúde – SEMSA, Lexisandra 

Mara Pascoal que em caráter de urgência retorne com os atendimentos de exames de 
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ultrassonografia e ultrassonografia endoscópica, em nosso município; OFICIO Nº 095/2024 – 

CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando ao Gerente Líder de 

Localidade da Amazonas Energia, Marcos Vinícios de Andrade Lima, que disponibilize uma 

equipe para remoção de 01 (um) poste da rede elétrica, na Vicinal Presidente Medici, nas margens 

da BR 230, transamazônica, sentido Distrito do Sucunduri; OFICIO Nº 096/2024-CMA- 

Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando ao Diretor Presidente da Amazonas 

energia, Radyr Gomes de Oliveira, que destine postes de fibra para o município de Apuí, dando 

ênfase para substituição de postes danificados na BR 230, Transamazônica, sentido Distrito do 

Sucunduri e no setor Três Estados, afim de melhorar as condições na rede de energia elétrica, e na 

oportunidade solicito ainda, quando se der o retorno do programa “Luz Para Todos”, que sejam 

tomadas medidas práticas e cabíveis, quanto a instalação de rede trifásica na Zona Rural, dando 

prioridade no trecho compreendido da Cidade até a entrada da Vicinal Três Estados, 

aproximadamente 35 km; OFICIO Nº 097/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Pedro Renato Frozzi, 

congratulando ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, pela disponibilização de um transporte 

escolar adequado para os alunos das Vicinais Surubim e São Francisco no Distrito do Sucunduri; 

OFICIO Nº 098/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Pedro Renato Frozzi, congratulando ao 

Secretário Municipal de Educação, Esporte, Cultura e Desporto, Cleves Pires dos Santos pela 

disponibilização de um transporte escolar adequado para os alunos das Vicinais Surubim e São 

Francisco no Distrito do Sucunduri; OFICIO Nº 099/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Pedro 

Renato Frozzi, solicitando ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, a manutenção e ampliação 

da rede de Iluminação Pública, no Km 17, Vicinal Coruja; PORTARIA MESA DIRETORA N° 

007, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2024- Autoriza o Vereador Antônio Carlos Moisés Franco a 

ausentar-se da sede do Município de Apuí/AM, para empreender viagem à Capital MANAUS/AM; 

PORTARIA MESA DIRETORA N° 008, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2024- Autoriza o Vereador 

Gevan Pires Barbosa a ausentar-se da sede do Município de Apuí/AM, para empreender viagem à 

Capital MANAUS/AM; PORTARIA MESA DIRETORA N° 006, DE 26 DE FEVEREIRO DE 

2024- Autoriza o Vereador Pedro Rentao Frozzi a ausentar-se da sede do Município de Apuí/AM, 

para empreender viagem à Capital MANAUS/AM; REQUERIMENTO N° 002/2024-GVLIRS- 

Que encaminha o atestado de saúde; OFICIO Nº 015/2024-SEMOB-Resposta ao Ofício n° 

049/2024-cma; OFICIO Nº 016/2024-SEMOB-Resposta ao Ofício n° 052/2024-cma; OFICIO Nº 

017/2024-SEMOB-Resposta ao Ofício n° 054/2024-cma; OFICIO Nº 018/2024-SEMOB-

Resposta ao Ofício n° 056/2024-cma; OFICIO Nº 019/2024-SEMOB-Resposta ao Ofício n° 

060/2024-cma; OFICIO Nº 007/2024-SEMASS- resposta ao ofício n° 091/2024-cma; OFICIO Nº 

160/2024/DPEIC/DPEAM; Após, o Presidente solicitou a inscrição dos oradores que irão usar a 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   
305 CENTRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 

3 

Tribuna, onde pela ordem esteve à disposição do Vereador Bruno José de Morais, que iniciou 

agradecendo a Deus por mais essa oportunidade, cumprimentou a todos os colegas Vereadores em 

nome do Presidente Jonas, e o público presente e os ouvintes pelo canal de transmissão; Iniciou 

falando de uma mensagem que o próprio Vereador, encaminhou para a Secretária no dia vinte e 

oito de fevereiro, onde solicitava que o posto de saúde do Distrito do Sucunduri, não fosse fechado 

nos dias referente ao Concurso Municipal; o mesmo se encontrou fechado e colocado uma placa 

que qualquer emergência ligasse para a ambulância do Município; O vereador também falou que 

solicitou da Secretária de Saúde, um médico do Programa mais Médicos, para ficar disponível no 

Distrito do Sucunduri nesse período, o qual não houve atendimento na solicitação, e no domingo 

dia  três, aconteceu um acidente, onde a população teve que socorrer, por falta de ambulância e 

por falta de médico no Distrito,  a ambulância do Apuí que se deslocou ao encontro para fazer o 

resgate, e que nesse período o município ficou desatendido desse serviço e que caso acontecesse 

um acidente dentro do município, como iria fazer o socorro; Continuando falou sobre a urgência 

da Ambulância no Distrito; solicitou que o Prefeito Municipal, licite com urgência a ambulância 

quatro por quatro, que foi destinada pelo Senador Plínio Valério, através do Ministério da Saúde, 

o qual foi encaminhado o ofício de pagamento, número trezentos e vinte e seis de dois mil e vinte 

e três, no dia vinte e oito de dezembro, no valor de trezentos e quarenta e quatro mil quinhentos e 

quinze reais, já disponível na conta da Prefeitura Municipal; o vereador relatou que é uma demanda 

urgente, pois se trata de saúde pública,  não tem como ficar empurrando com a barriga, são vidas 

em jogo; solicitou a reiteração da indicação , o qual indica a construção dos muros nos cemitérios 

de Apuí e também no Distrito do Sucunduri; solicitou também a reiteração do Projeto de indicação 

do pagamento do vale transporte dos agentes de saúde e agentes de endemias; continuando seu 

pronunciamento, pediu a reiteração da indicação, para construir um ponto de ônibus escolar 

coberto no bairro JK; falou sobre a situação das ruas do bairro JK, mais precisamente na Rua 

Gilberto Mestrinho, quando chove a quantidade de lama nas ruas, e no período de verão a poeira, 

sem falar que o mato está tomando conta das ruas, pediu que fosse feito o asfalto da mesma, mais 

não houve atendimento na solicitação; pediu um ofício ao senhor Luiz que faça uma limpeza geral, 

na pracinha da rua Gilberto Mestrinho, e também uma manutenção na rua; Solicitou também um 

pedido de ofício ao Secretário de Obras, para uma recuperação emergencial na mesma; falou sobre 

as ultrassonografia em nosso Município, onde tem recebido muitas reclamações, ligações de 

gestantes, que sem um exame tão importante para acompanhar o desenvolvimento do seu filho; 

falou que há relatos de gestantes a sete, oito meses e não realizaram o exame, por que não tem 

condições de pagar o valor no particular; Pediu que a Mesa Diretora da Casa, encaminhe um ofício 

ao Prefeito municipal, para que volte o quanto antes esses atendimentos de ultrassonografia e 
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também endoscopia, para que nossa população possa ter uma qualidade de saúde melhor; Solicitou 

que a Mesa Diretora marque a Sessão Itinerante no Distrito do Sucunduri, o quanto antes por que 

foi aprovada desde o ano passado; Falou que ano passado, por volta do mês de julho ou agosto, 

procurou a Secretaria de Educação, para falar a respeito de algumas crianças que residem nas 

Vicinais Surubim e são Francisco, do Distrito do Sucunduri, após várias conversas com o 

Secretário, o mesmo entendeu que naquele momento não teria como colocar transporte escolar 

para aquelas crianças, e os pais que levava seus filhos até a escola, com a garantia que o transporte 

seria feito a partir do mês de fevereiro e desde então  vem cobrando, solicitando uma recuperação 

nessas vicinais, que se encontram intrafegáveis, esquecidas, as máquinas da Prefeitura tiveram 

vários meses dentro do Distrito do Sucunduri e nada foi feito; solicitou que fosse passado fotos no 

datashow para todos ficarem apar da real situação; falou que o Distrito do Sucunduri está esquecido 

pela Prefeitura, que prometeu limpar as valas das ruas ano passado e até hoje não foi feito; solicitou 

que a Mesa Diretora encaminhe um ofício ao Prefeito Municipal, para que seja feito uma 

recuperação emergencial com uma caçamba e uma carregadeira nas vicinais Surubim e  São 

Francisco, e também um ofício de agradecimento ao Secretário de Educação por atender o pedido 

na disponibilização de transporte escolar, uma camionete quatro por quatro para realizar o 

transporte nas vicinais, mesmo sendo um carro traçado o trafego está quase intransitável; solicitou 

uma moção de pesar para a família da que em vida se chamou Arminda Green Pereira, o qual veio 

a falecer no dia primeiro de março de dois mil e vinte e quatro; Dando continuidade à tribuna 

esteve a disposição do Vereador Maxsael Fernandes da Luz, que iniciou suas falas agradecendo a 

Deus e cumprimentando a todos em nome do Presidente; Iniciou falando dos dias que esteve 

ausente da câmara, o qual estava fora do Município em tratamento de saúde, tratamento no 

coração, inicio de arritmia cardíaca, mais que está de volta, o povo sabe onde ele reside, sabe onde 

é seu gabinete, o número do seu contato e está à disposição para quem precisar; Parabenizou a 

Comissão Organizadora pela final do campeonato no Distrito do Sucunduri, Presidentes dos times, 

Secretário de Educação, Prefeito Municipal , campeonato este o qual não pode se fazer presente, 

devido ao tratamento, mais que sempre se fez presente, incentivando, mantendo contato com os 

participante; Solicitou um oficio parabenizando o Prefeito Municipal e o Secretário de educação, 

por atender o pedido do transporte escolar nas Vicinais Surubim e São Francisco, uma cobrança 

de vários Vereadores; solicitou um ofício ao Secretário de Obras e ao Executivo Municipal, que 

tome providências na recuperação nas vicinais dentro do Distrito do Sucunduri, parabenizou pelo 

trabalho feito na vicinal Santarém e todos que se envolveram diretamente e indiretamente na 

recuperação, mais que as Vicinais acima citada necessita com urgência de uma recuperação para 

que o transporte escolar seja feito com segurança e mais tranquilidade aos pais, que encaminhe 
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uma caçamba, uma carregadeira e uma patrol para fazer a recuperação; Solicitou a reiteração da 

indicação aprovada por essa casa, o qual indica ao Executivo Municipal, a aquisição do terreno 

para destinar o lixão do Sucunduri, por que os lixos estão sendo jogados em terrenos baldios, 

podendo causar proliferação de doenças, ou ora sendo queimados; falou que as cobranças são 

muitas, e também no setor urbano do Distrito; solicitou uma recuperação emergencial nas ruas do 

mesmo; terminando seu pronunciamento parabenizando a todas as mulheres pelo seu dia; Logo 

após o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da Ordem do dia, que foi lido na seguinte 

ordem; Parecer Conjunto n° 002/2024-CLJRF/CFO- Que trata da deliberação do Projeto de Lei 

001, de 23 de janeiro de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a 

firmar convênios com Governo e/ou entidades Municipais, Estaduais e Federais no exercício de 

2024 e dá outras providências, sem ressalva; foi colocado em discussão e passado para votação, o 

qual foi aprovado por unanimidade; Dando sequência a ordem do dia foi lido o seguinte parecer; 

Parecer Conjunto n° 003/2024-CLJRF/CFO- Que trata da deliberação do Projeto de Lei Municipal 

n° 002, de 06 de fevereiro de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobree a alteração 

de dispositivos da Lei Municipal n° 231, de 28 de março de 2011, com redação dada pela Lei 

Municipal n° 310, de 22 de maio de 2014 e dá outras providências, sem ressalvas; foi colocado em 

discussão e passado para votação, o qual foi aprovado por unanimidade; Requerimento n° 

004/2024– GVEJS- Requer a moção de pesar em favor da família do senhor Marcos Aurélio 

Kossman; foi colocada em discussão e passado para votação, o qual foi aprovada por unanimidade; 

Dando continuidade; Requerimento n° 003/2024– GVGPB- Requer a moção de Congratulação 

para os alunos medalhistas da olímpiada de matemática no Município; foi colocado em discussão 

e passado para votação, o qual foi aprovada por unanimidade; e por fim, Requerimento n° 

002/2024– GVACMF- Requer a moção de pesar em favor da família do senhor Ivanir Francisco 

da Silva; foi colocado em discussão e passado para votação, o qual foi aprovada por unanimidade; 

O presidente em exercicío, o Vereador Jonas neves de Castro parabenizou a todas as mulheres pelo 

seu dia, a todas as servidoras da Casa e todas as mulheres do Município e em especial sua mãe e 

suas irmãs, que esse dia seja muito louvável, assim como os outros; Nada mais a ser tratado, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, às 9h57  (nove horas e cinquenta e sete minutos), sob a Proteção 

de Deus, declarou encerrada a 119º (Centésima Décima Nona) Sessão Ordinária, do 4º (quarto) 

Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu Jorcicléia Rubenita da Silva, Assessora da 

Primeira Secretaria, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. 

Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 08/03/2024 (Oito de março de dois mil e 

vinte e quatro). 
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Pedro Renato Frozzi -Presidente                                        Jonas Neves de Castro -Vice-Presidente 

 

Gesiane Pereira- Primeira Secretária              Antônio Carlos Moisés Franco -Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz-Vereador                           Leonilda Iaski da Rocha Supi-Vereadora 

Éber José da Silva-Vereador                                                     Juvenal Belo da Hora -Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                                Daniel Nonato Paz -Vereador 

Gevan Pires Barbosa -Vereador 
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